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2023 年高考临汾市第二次模拟考试理综·物理参考答案 

二、选择题：本题共 8 小题，每小题 6 分。全部选对的得 6 分，选对但不全的得 3 分，有选错的

得 0 分。 

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 

答案 D C D B A BC CD BD 

22．（6 分）（1）1:4【2 分】    
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y y
【2 分】 

23．（9 分）（1）电源内阻较小【2 分】 （2）如图【2 分】    （3）如图【1 分】

（4）4.90（4.88~5.00 均可）【2 分】 0.27（0.15~0.40 均可）【2 分】 

24．（12 分） 

解：（1）离子在加速电场加速，根据动能定理可得： 

21

2
qU mv ………………………………………………………………………………（2 分） 

解得：
2qU

v
m

    …………………………………………………………………………（1 分） 

离子在圆弧形静电分析器中，根据牛顿第二定律得： 

2v
qE m

R
 …………………………………………………………………………………（2 分）

解得：
2U

E
R

 ……………………………………………………………………………（1 分）

（2）离子垂直打在硅片上，由几何关系可知运动轨道半径 

r R    ………………………………………………………………………………………（2 分） 

由牛顿第二定律得：
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解得：
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25．（15 分） 

解：（1）未用毛刷擦冰面时对冰壶 A，根据动能定理： 

2

1 0

1
0

2
mgx mv      ………………………………………………………………………（2 分） 

解得： 1 0.02      …………………………………………………………………………（2 分） 

（2）设运动员擦冰面的长度为 L，冰壶 A 与冰壶 B 碰前的速度为 v1，根据动能定理： 

2 2

1 2 1 0

1 1
( )

2 2
mg x L mgL mv mv         ………………………………………………（3 分） 

冰壶 A 与冰壶 B 弹性碰撞，设它们碰后的速度分别为 Av 、 Bv ，根据动量守恒和机械能守恒定

律： 1 A Bmv mv mv     ……………………………………………………………………（2 分） 

2 2 2
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1 1 1

2 2 2
A Bmv mv mv     …………………………………………………………………（2 分） 

碰后，冰壶 B 要离开营垒区，至少应该满足： 
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BmgR mv      ……………………………………………………………………（2 分） 

联立解得擦冰面的长度至少为 7.2mL     ………………………………………………（2 分） 

【用牛顿第二定律与运动学公式结合求解也可参照给分。】 
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26．（20 分） 

解：（1）ab 棒达到最大速度时，以 cd 棒为研究对象，受力平衡 

sincdBI L mg     …………………………………………………………………………（2 分） 

以 ab 棒和重物 W 为研究对象，此时受力分析得

sin abMg mg BI L     …………………………………………………………………（2 分） 

根据欧姆定律 2ab cdI I    …………………………………………………………………（1 分） 

联立解得：
3

2
M m    ……………………………………………………………………（1 分） 

根据闭合电路欧姆定律 abE I R 总
  ………………………………………………………（2 分） 

其中
1 3

2 2
R R R R  总

   ………………………………………………………………（1 分） 

根据法拉第电磁感应定律 maxE BLv    …………………………………………………（1 分） 

联立解得
max 2 2
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B L
   ……………………………………………………………………（1 分） 

（2）对该系统根据能量守恒有 
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1
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2
Mgx mgx M m v Q    总

  ………………………………………………（2 分） 

其中电阻 R 上产生的焦耳热
1

6
RQ Q 总

   ………………………………………………（2 分） 

解得：
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     ………………………………………………………（1 分） 

（3）设此过程中绳子的平均张力为F ，对重物 W，由动量定理得： 

maxMgt Ft Mv    …………………………………………………………………………（1 分） 

对 ab 棒，由动量定理得： 

max( sin ) abFt mg t BI L t mv       ……………………………………………………（1 分） 

其中 =ab
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   …………………………………………………………（1 分） 

联立解得：
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临汾市 2023年高考考前适应性训练考试(二)

理科综合化学参考答案

7.C 8.A 9.A 10.C 11.B 12.C 13.D

27.(15分，除注明外每空 2分)

(1)391 (2)不是 (1分) a点升高温度，甲催化剂的活性降低，反应速率减小，导致脱氮率减小。

(3)①Fe4N或 Fe3(Ⅱ)Fe(Ⅲ)N②体心 (1分) 棱心 (1分) (4)1.8×10-8mol/L c d (5)
2
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

28.(14分，除注明外每空 2分)

(1) 11:10(1分) (2)SiO2(1分) (3)Al(OH)3、Fe(OH)3(1个 1分) 4.7(或
3
14

) (4)H2O2+2Fe2++2H2O =2FeOOH↓+4H+

(5)防止反应过于剧烈而引起喷溅 3H2C2O4+2CO32-=2HC2O4
－ +C2O42

－ +2H2O +2CO2↑ (6)2.5h(或 3h)、7%

29.(14分，除注明外每空 2分)

(1)2NaClO3 +Na2SO3 + H2SO4= 2ClO2↑ +2Na2SO4 + H2O (2)极性(1分) 还原剂(1分)

(3)空气流速过慢，ClO2不能及时被稀释，导致浓度过高而分解；空气流速过快，ClO2不能在 C装置中充分反应

(4)液化 ClO2使其易被充分吸收；防止反应放出的热量使 H2O2分解，减慢反应速率；防止温度过高使 NaClO2分解

降低产率和产品纯度(写出上述一点即可得 2分) (5)C 冷却至略高于 38℃结晶 (6)
4m
cV181

或
2m
0.5cV9

30.(15分，除注明外每空 2分)

(1)羟基、羧基 (2)保护-CH2OH，防止其被氧化(1分)

(3)CH2＝CHMgBr 取代反应（或酯化反应）(1分)

(4)

(5)5 或

(6) (3分)
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临汾市 2023 年高考考前适应性训练考试（二） 

生物试题参考答案 

1-6 D D B C D A 

31.（10 分） 

（1）类囊体薄膜（2 分）   

叶绿素（1分）  类胡萝卜素（1分）（顺序可以颠倒） 

（2）气孔的周期性闭合既能降低植物蒸腾作用对水分的散失，（1分）又能保障

CO2的供应，使光合作用正常进行（1分） 

（3）实验思路：选择生理状况相同的玉米幼苗均分为 3组，（1分）分别培养在

适宜水分、干旱胁迫、干旱胁迫并施加适量油菜素内酯的条件下，（1 分）

其他条件适宜且相同，一段时间后检测并记录各组玉米幼苗的光合速率（1

分）和 D1 蛋白含量（1分），比较分析得出结论。 

32.（12 分，每空 2分） 

（1）黄茧、虎斑 

（2）常    杂交组合甲 F1中雌雄表现均为虎斑：非虎斑=1：1【答案合理即可】 

（3）Aabb、AaBb             aaBB、Aabb 

（4）减数分裂过程中，随着非同源染色体的自由组合，非等位基因自由组合 

33.（10 分） 

（1）宿主细胞（2分）    有遗传效应的 RNA 片段（2分）   

（2） （2分） 

                       

【或者+RNA→-RNA→+RNA→蛋白质】 

（3）非特异性免疫、特异性免疫（2 分） 

（4）奥司他韦作用于流感病毒表面的神经氨酸酶，（1分）阻碍了病毒芽体离开

宿主细胞，从而使病毒无法感染其它细胞（1分）  

34.（10 分） 

（1）B+E1-B3【或 B2+C-E2】（2分）（答一种即可） 

（2）B1-B（1 分）      第一营养级（或生产者）（1分） 

（3）（C-E2）/（E1+B）*100% 【或（C-E2）/（B2+B3+C-E2）*100%】（2分） 

（答一种即可） 

（4）单向流动、逐级递减（2分）     捕食关系不可逆，每一营养级都有呼吸

作用散失和流向分解者的能量（2分）【答案合理即可】 



2 
 

35.（12 分） 

（1）细胞壁（1分） 

（2）二苯胺（2分）  在一定温度下，DNA 遇二苯胺试剂会呈现蓝色（2分） 

（3）4（2分）      使 DNA 聚合酶从引物的 3，端开始结合脱氧核苷酸（2 分） 

（4）Ca2+处理法（2分）      酸性（1分）  

 

35.（3）解析参考 
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